1 1.Schemat przedstawia kolejność przemieszczania się plemników od miejsca powstawania przez kolejne elementy dróg wyprowadzających.
Miejsce powstawania
Drogi wyprowadzające

plemników
plemniki
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Przyporządkuj podanym narządom odpowiednie litery ze schematu (A–D).

	cewka moczowa –
	
	
	jądra –
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	nasieniowód –
	
	
	
	najądrze –
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2 Rysunek przedstawia schematyczną budowę plemnika.
Uzupełnij tabelę. Przyporządkuj poszczególnym elementom plemnika (I–III) odpowiednie nazwy (A–C) i funkcje (1–3).

I
II
III
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A. Wstawka.
1. Dostarcza energii koniecznej do wykonywania ruchu.

	B. Witka.
	2. Zawiera materiał genetyczny.
	
	

	C. Główka.
	3. Służy do poruszania się.
	
	

	
	
	
	
	

	Oznaczenie na schemacie
	I.
	
	II.
	III.

	Nazwa elementu
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Funkcja
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


[image: image7.png]



[image: image8.png]


[image: image9.png]



3 W skład męskiego układu rozrodczego wchodzą narządy, których funkcją jest produkcja specjalnych komórek lub substancji.
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I. plemniki
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nasienie
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II. płynne elementy spermy
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III. hormony płciowe

a) Określ, które narządy spośród A, B i C produkują elementy oznaczone na schema-cie numerami I, II i III. Wpisz ich oznaczenia w odpowiednie miejsca schematu. Uwaga: niektóre z podanych narządów mogą się powtarzać.
A. Gruczoł krokowy.
B. Jądra.
C. Pęcherzyki nasienne.

b) Wyjaśnij, jak testosteron wpływa na struktury A, B i C.

4 Schemat dotyczy narządów męskiego układu rozrodczego.

	Narząd
	tak
	Narząd, który wcho-
	tak
	Narząd, który jest
	nie
	Narząd, który

	męskiego
	
	dzi w skład dróg
	
	miejscem magazy-
	
	dostarcza

	
	
	
	
	
	
	
	

	układu
	
	
	
	wyprowadzających
	
	nowania i dojrzewa-
	
	nasienie do dróg

	rozrodczego.
	
	
	plemniki.
	
	nia plemników.
	
	rodnych kobiety.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	nie
	
	
	tak
	
	
	tak
	

	
	
	tak
	
	
	
	
	
	
	

	A
	
	Narząd, który produkuje
	B
	
	C

	
	
	
	gamety męskie.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Podaj nazwy narządów męskiego układu rozrodczego oznaczonych na schemacie literami A–C.

A–
B–
C–
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